

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Miércoles 8 de Diciembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO  
15 CENTIMOS

TELEF. 1533  
APARTADO 12

AÑO XLVIII  
Núm. 14.748

FRANQUEO  
CONCERTADO

PARABOLA DE LA ZORRA

## FRANCO, FRANCO... ¡MISERABLE FRANCO!

por F. GÓMEZ HIGALGO

"Franco, de formación católica, agudizada por la presión conyugal, se presentó, no obstante, en el movimiento como director del sentir fascista, en oposición con la directriz católica de Mola. Es de espíritu y sentir monárquico, y sin embargo sus andanzas con la República, y el "¡Viva la República!" con que terminaba su proclama al Ejército de África en Julio de 1936, le han malquistado con los monárquicos. La Falange, su primer apoyo, y a la que aduló primeramente, ha sido destruida por él, y deshecho su espíritu por la fusión absurda con el requeté tradicional."

(Del libro "Doy fe...", de Antonio Ruiz Vilaplana.)

Franco, Franco... ¡Miserable Franco! Aparto con repugnancia la mirada de la mano que escribo, recordando que estreché la suya muchas veces.

Nos conocimos en Marruecos, recién ascendido a comandante, allá por el año de 1919. Entonces, yo, como periodista, era allí la rebeldía y la oposición; la única rebeldía y la única oposición. Contrastando con lo que escribían Aznar, director de "El Sol"; Tomás Borrás, Corrochano y otros corresponsales de menor renombre, todos vendidos por amistad o por dinero a Berenguer, diciendo la verdad y aún no toda la verdad, yo fustigaba a diario a este general maldito. Por lo común, los militares—oficiales, jefes y generales—, pendientes siempre de las propuestas de ascenso como motor de sus acciones, eludían toda relación conmigo. Excepcionalmente dábame alguno que, sin intimidarse ante el riesgo de que le descubriera y le delatara la vigilancia que seguía mis andanzas, me buscaba para informarme de hechos que le avergonzaban. ¡Magnífico teniente coronel Perea: aunque coincidentes siempre en la finalidad y en el esfuerzo nos veíamos poco, por leal y por valiente estás en mi recuerdo y en mi corazón desde aquella tarde—¡van corridos diez y ocho años!—que acudistes a visitarme al tangerino hotel Cavallal. También Castro Girona, que resultó, al cabo, un miserable, sin sangre y sin nervios, buscábame entonces para revelarme monstruosidades, como aquella de que Berenguer le hubiera ordenado que "procurase no hacer operaciones sin bajas, porque en la Península no se apreciaba el esfuerzo del Ejército si no corría la sangre en abundancia." Había también un grupito—Sanjurjo, González Tablas, Ruedas Ledesma, Franco...—de descocados promiscuos, que andaban a Berenguer, y cultivaban con esmero mi amistad. Franco, sobre todo, salió muchas veces de su prudencia habitual para asentir con el gesto, con la palabra y aún con la acción a mis opiniones, por avanzadas que ellas fueran. Cierta día, por ejemplo...

Almorzábamos él y yo en el hotel Victoria, de Melilla, con otro comandante, creo que Mariano Salafra, hoy culto e inteligente coronel del Ejército Popular. Era el 9 o el 10 de

Septiembre de 1923, tan cerca del golpe de estado de Primo de Rivera, que un artículo en que relaté este episodio fué el primero que me tachó la censura dictatorial que había de prolongarse hasta la implantación de la República.

A mitad del yantar irrumpió en el comedor un sargento del Tercio, que Franco mandaba en aquel tiempo, y le informó:

—A Fulano—un legionario caído en el combate librado por la posición de Tlfaurín el día anterior—el cura no ha permitido que le enterramos en sagrado, porque al ingresar ayer en el hospital se negó a confesar.

—¡Qué intolerante!... ¡Qué canalla!...—barboteé yo.

Franco, asociándose rápido a mi protesta, interrumpió la comida, se alzó en pie, y me dijo:

—Acompáñame. Verás lo que hago yo con ese canalla.

El cura comía también en su pabellón cuando llegamos al cementerio. Franco le obligó por un recado a que acudiera al punto a nuestro encuentro, y cuando estuvo ante nosotros, le ordenó con aspereza:

—Revístase usted, que va a actuar.

Un poco aturldo, el cura intentó demandar explicaciones. Pero Franco, enérgico, congestionado, colérico, como si, en efecto, se hallase ofendido en sus sentimientos, reiteró:

—Le he dicho que se revista, y le añado que tengo prisa.

Inclinando medroso la cabeza calva, el cura, un hombre de pigmentación sanguínea, bajito, rechoncho, ventruado, penetró entonces en la capilla. Cuando reapareció, ya revestido, llevando a la vera un sacristán o monaguillo, Franco se dirigió a diez o doce legionarios, y como completando una orden, dijoles:

—¡Vamos!

Echaron los legionarios por una calle del cementerio, y tras ellos, en singular procesión, Franco, el cura, el sacristán y yo, hasta un rincón abandonado, en el que habían crecido palmitos que se alzaban sobre nuestras cabezas.

Fué obra de cinco minutos, que el cura, asombrado, temblándole las piernas, contemplaba sin pestañear, el que los legionarios descubrieran un cadáver que apareció totalmente envuelto en una sábana.

A su vista, depositado sobre el montón que formaba la tierra recién extraída, Franco, cogiendo al cura por un brazo, le empujó hacia el muerto, y le ordenó:

—¡Rece usted! Y rece cantando, cantando muy alto, como si hubiera de cobrar.

Con voz inarticulada, temblorosa y monótona, que alzaba siempre que Franco le miraba, el cura dijo de memoria unos latinajes, y luego trazó en el aire varias cruces con el hisopo.

Entonces, a una muda indicación del comandante los legionarios cargaron cuidadosamente con el cadáver, y le trasladaron junto a una tumba abierta en el paraje más cultivado del cementerio. Allí Franco volvió a ordenar al capellán:

—¡Vuelva usted a rezar!

Cuando de nuevo terminó el cura, Franco dijo algunas palabras en

## Crónica

### PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro han sido practicadas últimamente las siguientes asistencias:

—María Montesinos Roca, de 71 años, domiciliada en la calle Rocafort, 75; de una contusión en la cara pómulo derecho, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Vicente Fabra Compte, de 30 años, domiciliado en la calle Alloza, 115; de una herida contusa en el dorso de la nariz, de dos centímetros y erosiones en la rotula de la pierna derecha, producidas por atropello de un camión. Pronóstico leve.

—Francisca Oscajada Sánchez, de 17 años, domiciliada en la Gran Vía (maset), de una herida contusa en el codo del brazo izquierdo, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Salvador Soler Oliva, de 46 años, domiciliado en Salmerón, 153; de una herida contusa de tres centímetros en la región superciliar, que interesa la piel y tejidos subcutáneos. Pronóstico leve.

## Consejería Provincial de Abastos

El consejero camarada A. Sierra, que sustituye al camarada Fayos, por ausencia de éste, en la Consejería Provincial de Abastos, nos ha comunicado impresiones favorables de la reunión que actualmente se celebra en Barcelona para regular la distribución de productos entre las provincias leales, reunión a la que asisten en representación de Castellón los camaradas Fayos, Santos y Sabarít.

tono exaltado de discurso, que es el único que le he oído. Palabras que hubiera podido suscribir yo... Dijo que la tierra sagrada se gana defendiendo a la Patria, y no viviendo de la explotación de la patria. Dijo que la confesión es la entrega de los débiles y los ignorantes a la coacción de unos saqueadores, que les intimidan con el arma más despreciable: la mentira. Dijo que contemplando a los representantes que la Iglesia le adjudica, él negaba la omnisciencia y aún la misma existencia de Dios, impotente para confundir a tales intérpretes. Dijo...

El cura, fijos los ojos en el orador, escuchaba con la boca abierta, asombrado, espantado, medio muerto.

Cuando, al fin, se hubo efectuado la inhumación, cogiéndome del brazo, para retirarnos, Franco se dirigió de nuevo al cura para decirle, despectivo y amenazador:

—Le he hecho venir y le he obligado a berrear, no porque conceda eficacia a su intervención, sino para molestarle, para humillarle, para despreciarle. Si en lo sucesivo repite usted lo que ha hecho esta mañana, ya saben mil soldados lo que han de hacer: enterrarle vivo bajo la tierra que usted reserva a los malditos.

\*\*\*

Franco, Franco... ¡Miserable Franco! Ni aún entregada tu persona a la justicia del Pueblo, la más justa justicia, pagarias los crímenes que has realizado y amparado, porque, en definitiva, solo tienes una vida... Pero "tu caso", como el de todo el Ejército—Ejército de señoritos ventajistas, sin ideas y sin entrañas—recuerda mucho la parábola de la zorra que se come las gallinas. Cuando la zorra encuentra abierta la puerta de la jaula, y escapa, y se come las gallinas, la responsabilidad no es enteramente de la zorra. Hubo, claro está, quién descolgó la puerta de la jaula.

## CONSEJO MUNICIPAL

### La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde accidental, camarada Perona, celebró sesión ayer tarde el Consejo Municipal.

### ORDEN DEL DIA

Se aprueba provisionalmente un padrón de arbitrios.

Son aprobadas también varias facturas de atenciones municipales y varias certificaciones de obras.

### DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda concediendo subsidios con cargo al presupuesto a las dos cooperativas obreras de Castellón.

Igualmente son aprobados dos dictámenes de la misma Comisión sobre recaudación de arbitrios.

Por último se aprueban también varios dictámenes de Gobernación sobre movimiento de personal.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El camarada Teigeiro ruega a la alcaldía adopte las precauciones necesarias para que en el futuro no pueda repetirse el denigrante espectáculo del Teatro Municipal, donde ha actuado o está actuando todavía una agrupación que interpreta a diario producciones escénicas donde están completamente ausentes las más elementales normas de decencia y respeto a la moralidad del público.

El alcalde promete trasladar el ruego del consejero Teigeiro al Gobernador civil y a la Comisión de Vigilancia.

El Consejero Varela formula otro ruego para que se intensifique la vigilancia en la verja del jardín de Correos, convertida actualmente en urinario público.

Promete el camarada Perona atender el ruego. Y no formulando ningún otro los señores consejeros, se levanta la sesión.

### PARA FACILITAR EL APROVISIONAMIENTO DE LAS OBRERAS DE CASTELLÓN, EL CONSEJO ADOPTA UNA PIAUSIBLE MEDIDA

A fin de facilitar a las obreras de Castellón, cuya permanencia en las fábricas y talleres coincide frecuentemente con las horas del reparto de los artículos de primera necesidad, el aprovisionamiento propio y de sus familias, el Consejo Municipal de Castellón ha dispuesto que en lo sucesivo les sean reservados diariamente a dichas obreras hasta la hora de salida del trabajo los artículos a que tuvieren derecho, según sus Cartillas de aprovisionamiento, en los establecimientos respectivos.

### REPARTO DE ARROZ

Mañana, jueves, se repartirán doscientos gramos de arroz por persona.

Para dicho reparto habrá de utilizarse el ticket número 39 de la hoja de bacalao.

### LIBRETAS PERDIDAS

Pascual Fernández, C. Valencia, núm. 2.

Avelina Barrachina; C. Caballero, núm. 65.

Adoración Barrachina, C. Caballero, núm. 65.

### AVISO

Interesado por el Ministerio de Defensa Nacional para la fabricación de material de guerra el conocimiento de las existencias de chatarra (hierro dulce y fundido), se pone en conocimiento de los que puedan tener existencias de la misma, se personen en el Negociado de Estadística de este Consejo Municipal, para ve-

## GOBIERNO CIVIL

### La visita de ayer al distrito de Segorbe

Ayer el gobernador estuvo visitando el distrito de Segorbe, recorriendo los centros industriales de toda aquella comarca. La impresión que sacó nuestra primera autoridad de esta visita fué por demás optimista, pues la producción de todos estos centros acusa plena normalidad, teniendo en cuenta las posibilidades que la guerra permiten a todas las actividades de la economía y la industria.

De regreso de esta excursión se detuvo unos momentos en Vall de Uxó, visitando las Cooperativas socialistas de Producción de alpargatas y la de consumo de Subsistencias.

Estas Cooperativas datan del año 1924, y seguramente son unas de las mejores de esta provincia. La importancia de estas Cooperativas es más estimable, por cuanto no tienen nada incautado sino que es obra del trabajo y la organización de la clase trabajadora que ha puesto en ellas todo el interés posible para elevarlas al nivel que están en la actualidad.

El camarada Rodríguez felicitó efusivamente a los dirigentes de estas Cooperativas, animándoles para proseguir en la tarea impuesta, que además de beneficiar a la clase obrera, repercute en el buen nombre de este pueblo laborioso y en el enaltecimiento de los principios de la República.

## CONSEJO PROVINCIAL

### Hacia la constitución del nuevo Consejo

Se espera el regreso a Castellón del camarada a quien la F. A. I. ha ratificado su representación en este organismo, y que se encuentra en Barcelona para asuntos de Abastos, para proceder a la constitución del nuevo Consejo.

### BAJAS

Han causado baja en el Hospital Provincial, por curación, los presuntos dementes Manuel Fernández Sanz, Agustín Caballero Miralles y Aurora Vasco de la Arga.

### La alarma de esta mañana

Relacionada con la alarma de esta mañana, la D. E. C. A, nos ha facilitado la siguiente nota:

A las 9'10 de la mañana a la altura de Benicasim hace aparición un aparato faccioso que penetra en la zona de tierra, tomando rumbo a Castellón, habiendo confirmado la noticia distintos centros.

Dióse la señal de alarma en la capital por precaución, perdiéndose nuevamente el aparato con rumbo al este entre la nubosidad reinante.

Desaparecido el peligro, cesó la alarma a las 9'25 sin que se haya registrado agresión alguna en la capital y pueblos de su provincia.

El plazo de cinco días a contar del hoy, en entendido que queda prohibida la salida de tal material sin la previa autorización.

Castellón 8 de Diciembre de 1937 — El Alcalde actual, Diego Perona.

información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

ESTE. — En un golpe de mano realizado por fuerzas propias en el sector de Puigbolea se hicieron varios prisioneros.

En otros sectores, fuego de fusil, ametralladora y mortero. En los demás frentes, poca actividad, limitada a fuego de las distintas armas.

FUERZAS AEREAS

Esta tarde, veinticuatro de nuestros aparatos realizaron una incursión hasta Palma de Mallorca, para batir la base marítima y aérea que el enemigo, con la cooperación predominantemente italiana, tiene establecida en aquella isla.

Aviones de caza enemigos entablaron combate con los nuestros, siendo derribados tres de aquéllos.

Nosotros perdimos un aparato. Los objetivos militares señalados por el mando fueron atacados con extraordinario acierto, agotándose la dotación de bombas y municiones de ametralladora que llevaban nuestros aviones.

Cañoneos sobre Madrid

Madrid. — Esta mañana las baterías rebeldes cañonearon el casco urbano de la capital de la República. Numerosos proyectiles cayeron en las barriadas extremas y algunos en determinadas calles céntricas, causando en todos los sitios víctimas y daños.

Las baterías republicanas hicieron fuego contra las posiciones facciosas, logrando, en algunas ocasiones, hacer enmudecer a las piezas fascistas.

Alarma en Sagunto

Sagunto. — A las 10'20 horas de esta mañana funcionaron las sirenas de alarma al sentirse el ruido de algunos aviones que procedían del mar.

Afortunadamente no llegaron a hacer acto de presencia los aviones enemigos, dándose final a la alarma a los veinte minutos.

La causa por el atentado frustrado contra el presidente de la Audiencia de Barcelona

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, ha señalado para pasado mañana la vista de la causa contra los encartados en el atentado frustrado contra el Presidente de la Audiencia. Entre los procesados figura el ex-Consejero de la Generalidad, Aurelio Fernández y el que era miembro de la oficina jurídica, José Batle.

El alcalde de Madrid visita Barcelona

Barcelona. — Esta mañana llegó a esta ciudad el Alcalde de Madrid, Rafael Henche, acompañado de dos Consejeros. Fue recibido por el alcalde de Barcelona.

Parte de la mañana de hoy la ha dedicado a recorrer diversos servicios municipales de la ciudad catalana.

Una orden del ministerio de Defensa sobre evacuaciones

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional, publica una Orden disponiendo que el personal, material y elementos que constituyen la Sección de transportes de la Oficina central de evacuación del Ministerio de Trabajo, se constituya en una Compañía mixta de transportes para atender todos los servicios de evacuación que sean

necesarios. Para la prestación de su servicio especial dependerá directamente del Ministerio de Trabajo y para los efectos militares de la Dirección general de Transportes por carretera. La plantilla de esta Compañía estará constituida por un capitán, cinco tenientes, cinco sargentos, diez cabos y ciento cuatro soldados.

De "La Gaceta"

Barcelona. — La "Gaceta" publica un Decreto del Ministerio de Hacienda concediendo un crédito de 162.377 pesetas para la construcción de un refugio antiaéreo en el edificio de la Dirección general de Seguridad, en Valencia.

Por una Orden del Ministerio de Defensa Nacional se amplía el plazo hasta el día 20 del actual para solicitar el ingreso en el Cuerpo de Intendencia de Aviación del personal del Arma destinado en aeródromos.

Las democracias europea y americana, con España

Barcelona. — El Comité Central de la "Cruz Roja Española", ha puesto a disposición del Gobierno, quince mil dólares, producto de donativos hechos por diversas entidades y particulares de países democráticos de Europa y América para ayudar al pueblo español en su lucha contra el fascismo.

De la estancia del Mayor Atlee en Barcelona

Barcelona. — Este mediodía el Mayor Atlee, acompañado de los restantes parlamentarios británicos, visitó al Presidente de la Generalidad, señor Companys.

En el salón de sesiones fueron obsequiados con un lunch.

Hidroscapados en Tarragona

Tarragona. — La Comandancia militar de esta Ciudad ha facilitado las siguientes notas:

"A las 14'30 horas, bombardearon los alrededores de San Vicente, tres hidroscapados. No causaron desgracias personales y si algunos daños materiales de poca consideración.

Inmediatamente salieron nuestros cazas que les hicieron huir hacia el mar".

La segunda nota, está redactada en los siguientes términos:

Esta mañana, a las 8'40 horas, dos hidroscapados por la parte de Tamarit, desde la costa, se han internado en el mar."

Los servicios de vigilancia han funcionado a la perfección. Los cazas leales volaron por encima de la ciudad y sobre la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizase ninguna gresión."

La República y los niños

Barcelona. — Patrocinada por el Ministerio de Instrucción Pública, se está organizando la Fiesta del Niño, que se celebrará desde el primero al quince del próximo mes de enero.

La suscripción ha sido abierta, y

Hoy en el

CAPITOL

En busca de una canción



entre las cantidades con que se inicia, figura una de 100.000 pesetas del Ministerio de Instrucción Pública, otra de mil, del Ministro, Jesús Hernández y otra de 500 del subsecretario Wenceslao Roces.

El ministro de Estado continúa indispuerto

Barcelona. — El ministro de Estado continúa delicado y, por tanto, no ha acudido a su despacho oficial.

EXTRANJERO

La situación en Palestina

Haifa. — Continúa el terrorismo en Palestina.

En Haifa, un árabe arrojó una bomba contra un automóvil ocupado por varios judíos, sin causar víctimas. La Policía dió muerte al autor del atentado.

En otro lugar han estallado varias bombas y ha sido tiroteado intensamente un puesto de policía.

Los propósitos del Japón

Tokio. — El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Japón no ha formulado todavía sus condiciones de paz, y que, aunque no tiene ambiciones territoriales, no puede darse aún una impresión sobre sus reivindicaciones futuras.

Añadió que tal vez sea declarada la guerra después de la toma de Nankín.

Los chinos continúan resistiendo en Nankín

Sanghai. — El periódico "Ta-Kun-Tao", relata los combates que se libran en los arrabales de Nankín. La batalla es encarnizada en los barrios extremos y se lucha en medio de una compacta nube de humo, que envuelve toda la ciudad, y procede de los incendios provocados por los bombardeos de la aviación japonesa.

Siete regimientos chinos han conseguido detener a los efectivos japoneses. Parece ser que el lugar donde los combates son más sangrientos es en el arrabal Este de la capital. Los chinos han incendiado todas las magníficas villas de este barrio y el mausoleo de Sun-Yat-Sen, para despejar el campo de tiro.

Al anochecer ha disminuido la intensidad del combate y los chinos continúan resistiendo en Tung-Lin, pueblo situado entre las dos colinas que abren la entrada a la ciudad, y han recibido refuerzos del Norte y del Noroeste. En el Suroeste, tres regimientos japoneses y unidades motorizadas han atacado sin éxito los pueblos de Tung-Hull a diez kilómetros al sur de la puerta de Kuang-Hung. Hacia el Sur, los regimientos japoneses están paralizados en Tyng-Yuang. También se combate en el camino entre Hoo-Ling-Kuang y Nankín.

Comentarios de los periódicos japoneses sobre la resistencia china

Londres. — Comentando la situación de Nankín, los periódicos japoneses y londinenses rinden un homenaje a la energía de las tropas chinas que, a pesar de su enorme inferioridad de material y de organización, hacen frente con magnífico heroísmo a las divisiones japonesas.

Los diarios están de acuerdo en creer que el generalísimo Chan-Kai-Chek incluso después de la caída de Nankín, no pedirá la apertura de negociaciones de las que habría de resultar fatalmente una paz humillante, y continuará la guerra hasta el último extremo.

Por otra parte, la prensa hace notar que el Japón ha echado sobre sus hombros una tarea ciclópica, ya que la ocupación de territorios no equivale a imponer un dominio absoluto, y las tareas de pacificación de las provincias pudiera dar sorpresas a los invasores.

La opinión de los peritos ingleses sobre la guerra chino-japonesa

El "New Chronicle", apoyado en la opinión de peritos ingleses, cree que los japoneses, aún los más militaristas, vacilarán en perseguir a los chinos en el interior del territorio.

El periódico añade que en el conflicto han de influir decisivamente dos factores: Uno, el que Chan-Kai-Chek pueda o no mantener la homogeneidad de su Ejército después del establecimiento de la administración controlada por el Japón en los territorios conquistados; otro, la obtención por los nipones de créditos del extranjero para el establecimiento de esta administración.

Solo los defensores de Nankín podrán circular por las calles de la ciudad

Sanghai. — Las autoridades militares chinas han declarado a Nankín zona de guerra. Han ordenado que todos los paisanos se concentren en los refugios recientemente construidos. Unicamente los soldados y los paisanos que participan en la defensa de la ciudad pueden circular por las calles.

De la visita de Delbos a Rumania

Bucarest. — El señor Delbos ha llegado a las 10'15 de esta mañana. Le recibieron en la estación numerosas personalidades entre ellas, el Ministro de Negocios extranjeros, señor Antonesco, y los de Comunicaciones, Instrucción Pública y Defensa Nacional, general Teodoret, diversos miembros del Cuerpo diplomático, el Ministro de Francia, el personal de la Legación y el alto personal del Ministerio rumano de Negocios extranjeros. También acudieron a recibirle nutridas representaciones de las Escuelas, Juventudes gimnásticas, Asociación de Antiguos Combatientes y un numeroso público, que aclamó calurosamente al Ministro francés.

Este se dirigió en automóvil a la Legación y más tarde, acompañado del Ministro de Francia, señor Thierry, se trasladó al Ministerio de Negocios extranjeros, donde celebró una conversación con el señor Antonesco.

A las 12'15 ha sido recibido por el Rey, que ha dado un almuerzo en su honor.

Esta tarde, el señor Delbos visitará al Presidente del Consejo y más tarde recibirá en la Legación la visita del Presidente del Consejo, señor Tataresco.

El Ministro de Francia dará esta noche un banquete en honor del señor Delbos, al que asistirá el Rey.

SASTRERIA LORAS

Necesita piezera chalequera y aprendizas. Bartolomé Reus, 17-1.-1.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

los del 2 y 9 Enero de 1937

Auto-Transportes de exportación naranja

Atendiendo el alto papel que exportación de naranja juega en la lucha por la independencia que sostiene nuestro país, cuyo desenvolvimiento está absoluta e íntimamente ligado a las disponibilidades de medios de transporte, no solos necesarios al tráfico de la propia fruta, si que principalmente a la captación de materias primas tales como la madera en rollo para envases, puntas, papel, envases arrollados, etc., y faltando éstos en proporción extraordinaria hasta el punto de que nuestros envíos al extranjero se deslizan con lamentable lentitud, la Central de Exportación Agrícolas ha decidido:

Dirigir un llamamiento a cuantas organizaciones y particulares posean cualesquiera medios de auto-transporte, con objeto de que en el plazo máximo de ocho días, nos pongan a disposición completa de nuestro organismo para que puedan ser utilizados en esta necesidad nacional de la exportación.

Con nuestra intervención damos la garantía de que los vehículos que se pongan al servicio de C. E. A., quedarán totalmente a cubierto de toda posible requisa.

Asimismo, se advierte que transcurrido dicho plazo, sin que, contra nuestra voluntad, hubiere quedado resuelto este problema, la Central de Exportación de Agrícolas requerirá el auxilio de las fuerzas de Carabineros y de cuantos otros órganos del Estado se juzguen necesarios, para que, rápidamente requisen o se incauten de cuantos vehículos mecánicos de transporte pudieran quedar en manos de quienes por su falta de colaboración, incurran en una grave falta.

C. E. A. — Castellón 6-12-1937.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una sortija de hueso con una fotografía de señora, la presente a Rosita Segarra, 1.º de Mayo, 56, donde se le gratificará.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 7'00 tarde PRESENTACION del espectáculo de Variedades "EXCELSIOR".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00 Escogidos COMPLEMENTOS. Y ESTRENO "LORNA DONE", por Virginia HOOPER

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00 Selectos COMPLEMENTOS. Y EXITO de "EN BUSCA DE UNA CANCION". Una comedia agradable y una interpretación excelente, por Ricardo NUREZ y la bellísima estrella Luchy SOTO

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00 Selectos COMPLEMENTOS. Y "GENTE VIVA", por James CAGNEY.